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Studijní program: Fyzioterapie 

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1. Filozofie je:

a) teoretická společenskovědní disciplína s kořeny v antickém Řecku

b) středověký informační systém 

c)   vědní obor, který zkoumá vývoj druhů organismů

2. Obsahem filozofické disciplíny ontologie je:

a) praktická filozofie 

b) teorie komunikace

c) teorie bytí

 3. Thales z Milétu pokládal za pralátku, z níž vznikl svět:

a) zemi

b) vodu

c) vzduch

4. Co je společné prvním představitelům přírodní řecké filozofie:

a) výklad světa z něho samého

b) zájem o pěstování tělesné kultury

c) hledání kamene mudrců

5. Pojem atom:

a) zavedla Marie Curie-Skłodowská

b) se neobjevuje v antické filozofii, ale až v učení francouzských encyklopedistů

c) se objevuje v učení filozofa Démokrita z Abdéry

6. O ideálním uspořádání společnosti uvažuje Platon ve spisu:

a) Nová Atlantida

b) Ústava

c) Sluneční stát

7. Objevitelem heliocentrické (sluncestředné) soustavy byl:  

a) Tycho de Brahe

b) Johannes Kepler

c) Mikuláš Koperník 

8. Německý filozof Immanuel Kant proslul pojmem:

a) tzv. kategorického superlativu

b) tzv. kategorického nominativu

c) tzv. kategorického imperativu
9. V přírodě viděl Komenský filozof:

a) odraz lidské duše

b) vzor tvoření a řádu

c) zdroj potěšení

10. Významným Masarykovým dílem, nejenom filozofickým, jsou:

a) Ideály humanitní

b) Ideály každodenní

c) Ideály sociální

11. Hlavním tématem románů a dramat francouzského spisovatele Jean-Paul Sartra byla:

a) láska a přátelství

b) revoluce

c) svoboda

12. Angličan Charles Darwin proslul: 

a) programovým katastrofismem

b) teorií kontrarevoluce

c) teorií evoluce

13. Filozofie ve 20. století je obecně charakterizována jako:

a) pluralitní (rozmanitá)

b) imaginární

c) alibistická

14.   Autorem pyramidové hierarchie potřeb je:

a) C. Rogers

b) A. Maslow 
c) A. Adler
15. V případě dlouhodobého neuspokojování potřeb dochází k:

     a) deprivaci

     b) stresu
     c) frustraci

16. Pojem afiliace vyjadřuje sociální potřebu:

    a) soutěživosti

    b) vzrušení 
    c) kladného vztahu
17. Činitelé psychického vývoje zahrnují:

       a) dědičnost a prostředí 
       b) geny a rodinné prostředí  

       c) dědičnost
18. Hledání vlastní identity je převažujícím tématem vývojového období:

      a) mladšího školního věku

      b) střední dospělosti

      c) adolescence

19. Zkreslený vjem skutečnosti, která bezprostředně působí na naše receptory je:

      a) halucinace 
      b) iluze
      c) blud    

 20. Psychologie je definovaná jako:

       a) věda o duši

       b) věda o astrálních jevech 
       c) věda o prožívání, chování a interakcích člověka
21.  Sigmund Freud je představitelem:

        a) analytické psychologie

        b) psychoanalýzy

        c) individuální psychologie

22.  Vývojové období adolescence je ukončeno přibližně:

       a) 15. rokem života

       b) 18. rokem života 

       c) 22. rokem života
23.   Demence je:

         a) mentální retardace

         b) zapomnětlivost

         c) postupný úbytek inteligence

24.   Metoda pro zjišťování pozice jedince ve skupině se nazývá:

         a) sociologie

         b) sociometrie

         c) sociogragie

25.   Postavení člověka v sociálním systému vyjadřuje:

         a) sociální norma     
         b) sociální role

         c) sociální pozice
26.  Mezi základní emoce nepatří:

        a) hněv

        b) hlad

        c) překvapení
27. Mezi vstupní hardwarová zařízení nepatří:

a) klávesnice

b) tiskárna

c) myš

28. Mezi sociální sítě nepatří:

a) Skype

b) Facebook

c) Twitter

29. Když si chcete doma vytvořit vlastní Wi-Fi síť, budete k tomu určitě potřebovat:

a) switch

b) router

c) repeater

30. Jak udáváme rozlišení monitoru:

a) v obrazových bodech (pixelech)

b) v palcích (angl. inch)

c) v Herzech

31. K čemu slouží technologie Bluetooth:

a) k připojení mobilních telefonů k síti

b) k bezdrátové komunikaci dvou a více zařízení na krátkou vzdálenost

c) ke zpracování signálu GPS

32. Stát má mezinárodní právní subjektivitu:

a) pokud ji sám prohlásí

b) prohlásí a uznají jej za stát ostatní státy

c) pokud ji sám prohlásí a je uznán ostatními státy

33. Subjektivní právo:

a) je právo konkrétní

b) je právo konkrétní i abstraktní

c) je právo abstraktní

34. Účinnost právní normy znamená dobu, kdy:

a) ji podepsal prezident republiky

b) je právní norma závazná pro své adresáty, tedy povinnost se jí řídit

c) byla publikována ve sbírce zákonů

35. Právní skutečnosti závislé na vůli subjektu jsou:

a) právní událost

b) právní a protiprávní jednání

c) protiprávní stav

36. Mezi odvětví veřejného práva nepatří:

a) ústavní právo

b) rodinné právo

c) trestní právo

37. Zákonodárnou iniciativu v České republice mají:
a) prezident republiky, vláda, skupina poslanců

b) vláda, poslanec, skupina poslanců, senát, krajská zastupitelstva

c) vláda, poslanec, senátor, krajská zastupitelstva

38. Územní samosprávu tvoří:

a) kraje a okresy

b) okresy a obce

c) kraje a obce

39. Pracovní smlouva musí obsahovat:

a) den nástupu do práce, místo výkonu práce a druh práce

b) den nástupu do práce, výši odměny a druh práce

c) den nástupu do práce, výši odměny a místo výkonu práce

40. Základní funkcí trhu je najít odpovědi na následující otázky:

      a)  co vyrábět; jak vyrábět; pro koho vyrábět

      b)  co vyrábět; kde vyrábět; kdy vyrábět

      c)  co vyrábět; kde vyrábět; pro koho vyrábět

41. Poptávka je funkce, která ukazuje:

      a)  závislost poptávaného (kupovaného) množství na ceně

      b)  jak často a kam chodí kupující nakupovat

      c)  co a kdy kupující nejčastěji nakupují

42. Důsledkem přebytku zboží a služeb na trhu je:

     a)  pokles (snížení) cen 
     b) regulace cen 

     c)  stabilizace cen

43. Nezaměstnaným nazveme jen toho, kdo:

      a)  nemá práci a nějakou si hledá (je registrován na úřadu práce jako uchazeč o            zaměstnání)

      b)  nemá práci a ani si ji nehledá

      c) nemá práci
44. Inflace je (znamená):

      a)  snižování kupní síly lidí

      b)  snižování kupní síly peněz i lidí

      c)  snižování kupní síly peněz

45. Výsledkem použití kapitálu je:

      a)   mzda

      b)  pozemková renta

      c) zisk (úrok)

46. Sociologický směr, který vysvětluje fungování organizací, ev. společenských jevů, z hlediska        jejich funkce, se nazývá: 

      a) funkcionalismus

      b) organicismus

      c) strukturalismus

47. Označte, pro který typ komunikace je typická jednosměrnost, v podstatě bez bezprostřední        zpětné vazby: 

       a) interpersonální

       b) masová
       c) meziskupinová

48. Sociální předsudky vůči určitým osobám, jimž jsou pak díky tomu připisovány různé negativní       vlastnosti, charakterizuje termín: 

      a) stigmatizace

      b) altruismus

      c) negativismus

49. Gestiku či proxemiku řadíme v komunikaci mezi prostředky:

      a) emocionální

      b) nonverbální 
      c) verbální
50. Proces vydělování jedinců i sociálních skupin ze společnosti, je podstatou: 

      a) sociální inkluze

      b) sociální exkluze

      c) sociálního dramatu
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